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közeledő periódusa alkalmával bizonyára felmerül 
ismételten a tehetségesek kivi 
dozásának a kérdése.

A vizsgabizottságok 
kívánalmainak megfelelöleg 
tabli szigorral kezelik azt 
resztül a magyar nemzet jö' aigatják ki.

A szigor ellen nem lehet kifogásunk, mert a 
szellemi pályák összezsugorodott munkamezőire 
életbevágó nemzeti érdek összeválogatni a tehetse 
gekel.

Végre meg kell szűnni annak az anomáliának, 
hogy egyesek, különösebb képzettség és tehetség 
nélkül a protekció vagy polilikci 
jenek helyei, címet és módot i 
pályafutásuk elején a választott 
fejező lehetőségeinek igényeivel vonuljanak 
hivalaloklia és foglaljanak helyet a munkaasztalok 
nál

Legutóbb maga a társadalom is fokozotlabi 
eréllyel mozdult meg a tehetségesebb és arra 
ifjak érdekében, amely megmozdulást illetőleg 
gyen elég rámutatnom Kormányzónk jubile 
alkalmából a Nemzeti banknak 
szervezetének 25(1 250.000 pengős, 
gyáripar érdekképviseletének 500.000 pengős 
Hiányára, vagyis együttesen egy milliós alap 
nyara. amelyet abbéli a célból létesítettek, hogy 
közigazgatás és kő 
nemzeti felfogást.; 
valói emberekhez 
pán a lehetségeseknek kikiáltott 
la ssa na k pri vi légi u m< >ka I 

tehetségekre. haliéin 
»ég.

A polgári

111 < I :i sl KI 11

gondolki találkozunk
hogy az zelés olyan

jusson, akiket a veleszületett te­
ttük prede

nyelnek

lkadé 
zociálisla Németországi 

n l'iihrer-schulék szakítottak a születés előjogával 
s az arravaléiságol veszik mérvadónak.

Amerikában a közclniultlsiii egy dúsgazdag 
hölgy alapította mega ..Kitűnők iskolája'!, amely 
intézel licnnünkel már csak azért is érdekelhet, 
mert ötszáz hallgatója közölt a legutóbbi sta­
tisztika szerint tizenöt magyar volt. Es ha el­
gondoljuk. hogv a százhúszmilliós Amerikaiam 
alig egy százalék a kivándorolt magyarság, akkor 
ez a 15 tanuló, vagyis az ötszáz hallgatóinak ez 
a 3%-a igen kedvező arányban mutatja a messze 
idegenbe vetődött magyar nép szellemi erejét.

Sajnos nálunk nincs ilyen árhéa'kosar. mint 
Amerikában, ahol és ahonnan a százhúszmilliós 
licplcngerben figyelik a tehetségek felbukkanását 
és mentőövei dolinák feléjük, hogy a nyomor le 
ne húzza őket a mélybe.

Nálunk az életben egy tökéletesen megfor­
dított kiválasztás érvényesül. A mi közvélemé­
nyünkben a lefelé való nivellúlás. az egymás lefelé 
búzására valéi törekvés tapaszlallialó.

Éppen a miniszterelnökünk hangoztatta egy in­
terjú alkalmával, hogv ö, mint az ösztöndíjtanács 
elnöke, mennyit bosszankodott s mint magyar em­
ber még többet szomorkodott azon, hogy az ősz­

A háború várható eseményei
Német-olasz békeajánlat a tengely-hatalmak igényeinek 
megjelölésével — Nagy támadás Franciaország ellen — 

Olaszország beavatkozása
GAFENCU ROMÁN MINISZTERELNÖK LEMONDOTT

A visszavonuló szövetséges csapatokból eddig 26.000 
embert ejtettek foglyul a németek

nyugati háború legdrámaibb óráit éli át a 
elszigetelt hadserege, amely a csatár­

éi menekülés egyetlen útját. Abriel 
rngernagij. bár az ellenfél által is magasz- 

•niáliiással irányítja a behajózási müvelete- 
ikkenteni a mérhetetlen vesztesé- 

t_- ágyuk és gépfegyverek egyel­
tem hallgatnak el. Éjjel és nap­

légi csaták pusztítanak és mint
■ 1‘opolo d' Itália itja: csontvázzá fagyott árnyék­
katonák küzdenek életükért fclörüllen a: álmaiig.i 

fáradalmaktól. Xémet katonai kö'ök 
izcrint a flandriai ellenséges hadserey- 
’leni hadműveletek 24 órán belül véget - 
■gindul a háború új fejezete 

pillanatban a háború legközelebbi esemé- 
ancia front elleni félelmes német lá- 
’hető. Számolni lehet azzal is. Imgy 
beavatkozása már csak órák kérdése 

él fronton lesz védekezésre kény

órába tartozik együttes német 
olasz békeajánlat is mimikét birodalom igényei- 
; határozott megjelölésénél. Ennek az ajánlat- 
;• elutasítása után indulnának meg fokozott ere­

jű hadműveletek mindkét tengelyhatalom együttes 
részvételével.

\'agy érdeklődési kelteti szombaton a nemet kül­
ügyminisztérium lapjának állásfoglalása Európa 
ujjárendezésére német győzelem esetén. E hivata­
losnak tekinthető közlemény szerint az új rende­
zésben Eraneiaországnak mint nagyhatalomnak 
nem lehet többé' szerepe: Eranciaorszáty és Xagy- 
britannia az uj rendezésben esak ..Európa perem­
államaként" szerepelhet, a békepillér egyedül ller- 
lin Ráma-tengely lesz és az uj rendezést e kél 
állam mellell a Szovjet és Japán fogja garantálni.

Vagy megértéssel fogadta a külföld l'eleki l’ál 
gróf miniszterelnök nyilatkozatát, valamint Esáky 
István gróf külügyminiszternek lléke Keleteuróiiá- 
ban c. cikkét. I miniszterelnök azon reményének 
adott kifejezést, hogy továbbra is eredményes lesz 
a dunai béke megőrzésében való közreműködésünk 
és hogy mihamarabb reánk virrad a polgári mun­
ka áldásos korszaka, I'.sáky külügyminiszter hang­
súlyozza. Imgy a Dunavidék békéje f.9 ÍO. nyarának 
kezdetén jobban biztosítottnak látszik, mint vala­
ha. 1 béke egyik záloga Magyarország és a tengely­
hatalmak burádsága. továbbá a magyar liadserei 
ereje, .1 l'ri lm na szerint a külügyminiszter cikke 
azt mulatja. Imgy Olaszország. Xémetoiszög e*  Ma­
gyarország mindent elkövetnek, csakhogy fenntart­
sák llélkeleteurópa békéjét Erőfeszítéseiket eddig 
teljes siker koronázta. I magyar külügyminiszter 
igazán európai hangját jó lesz, ha megszívlelik 
mindazok, akiknek nem tiszta a lelkiismeretűk. I 
cikk üdvös figyelmeztetést tartalmaz szómukr i.

• fizetési-osztályba. fejlesztés alatt
ilföldi középiskolából az egyik egyetemre jár 

tartani egy tanársegéd, mert a tanszéken 
ordinárius nem képes kimeríteni a 

minimális óradijából az utazási

ütközzék meg a 

ékkel szeinlM-n 
látja. Iiogv a szigorú szelektálással csak a te­

hetségtelenek szüleinek a hadseregét mozgósítaná 
maga ellen, anélkül hogy bármit is lendítene a 
lehetségesek sorsán.

százezer ember menekülhetett meg: a szövet­
kezeti csapatoknak való vesztesége eléri a fél­
milliót.

Londoni hírek szerint Belgiumot német pro­
tektorátus alatt állítják helyre; a flamand la­
kosságú tartományok fővárosa Gént lesz, a 
francia nyelvterületeké Brüsszel.

Roosevelt elnök az európai háború ..szinte 
hihetetlen eseményeinek" hatása alatt egymil- 
liárd pótlóiéit kér Amerika nemzetvédelmére.

Jugoszlávia minél előbb helyre akarja állí­
tani baráti kapcsolatait Olaszországgal.

Amerika január óta 2300 repülőgépet szál­
lított a szövetségeseknek.

A bekerített angol és francia csapatokat re­
pülőgépekről látják el élelemmel és vízzel.

Szombaton újabb tüntetések voltak Róma és

Olaszországban megszüntették a magánautó­
forgalmai: a cukor és kávé után a mosószap­
panra is bevezették a jegyrendszert.

Szombaton angolellenes tüntetések voltak 
Madridban.

Gafencu román külügyminiszter bejelen­
tette lemondását.

A visszavonuló angol csapatok parancsnoka. 
Górt tábornok Londonba érkezett és átvette 
György király kitüntetését.

A német külügyminisztérium képviselője ki­
jelentene a külföldi sajtó munkatársai előtt: 
Közeledik a Franciaországgal való történelmi 

| leszámolás órája. * 
I Svédország egymillió gázálarcot rendelt.

A Földközi-tengerről hazarendelték Ameri
I ka minden hajóját.
i Bei ' . 'I mérv szerint a román és jugoszláv 
! hadsereg mozgósítási állományban tartása 
, állandói jellegűnek mondható.
[ Hitler kancellár szombaton tanácskozott 
1 Alfieri olasz követtel.

Angliában az ejtőernyős osztagok várható 
támadására való tekintettel még az országutak 
jelzőtábláit is eltávolították.

Weygand tábornok új védelmi vonalat szer
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Férfikalapot is legolcsóbban vehet a Héjjas-harisnyaházban
Szerdán délig kell bejelenteni a terménykíszleleket

A mezőgazdasági termények és termékek 
forgalmának korlátozására kiadott miniszteri 
rendelet alapján a polgármester hirdetményt 
adott ki: A búza. rozs, kétszeres és ezekből 
őrölt liszt 5 mázsát meghaladó, árpa 10 má­
zsát, tengeri morzsolt állapotban 10. csöves ál­
lapotban 15 mázsát, zöldség- és főzelékféle kö­
rül bab, borsó, lencse 50 mázsát, zab 5 má­
zsát. széna 20 mázsát, takarmányszalma 50 
mázsát meghaladó készlet esetén (az egész 
készlet) bejelentési kötelezettség alá esik.

A bejelentést a város területén levő kész­
letekre a városházán a Vili. A. ügyosztálynál 
(II. emelet 8. ajtó) élőszóval, vagy írásban jú­
nius 5-én, szerdán délután 1 óráig kell meg­
tenni, Bugacmonostor. Kisbugac, Nagybugac, 
Alsómonostor és Felsőmonostor puszták lako­
sai a bugacmonostori közigazgatási kirendelt­
ségnél. Lakitelek, Szikra. Felsőalpár. Kisalpár 
lakosai a lakiteleki kirendeltségnél is megtehe­
tik a bejelentést.

Szombaton megnyílt a Sxékló
Asz első nap nem

Az idén a rossz időjárás üldözi a fiirdözőket és 
a Széktót. Már pünkösdre tervezték a megnyitást. 
Addig jó idő is volt, akkorra azonban elromlott. 
Utána nyárias lett az időjárás, de most a szom­
bati megnyitásra ismét rosszra fordult az idő.

A fürdőt ennek ellenére is megnyitották, de bi­
zony egész nap egyetlen fürdőző sem volt. A víz 
már kellemes 19 fok. ckak egy kis nap kellene. 
Reméljük, hogy a június nem úgy folytatódik.

volt filrdövendég
ahogy beköszöntött.

A Széktó naponta reggel 9 órától este 8-ig van 
nyitva, kivéve hétfőn és csütörtökön, amikor este 
7 órakor zárnak, örvendetes újítás: bevezetik a 
rádiót, és mikrufont szerelnek fel. hogy a közönség 
részére a szükséges utasításokat leadják. Az autó­
busz forgalmat újra egy nagykőrösi vállalkozó. 
Halász Ernő kapta.

Szemle a kórházban...
Ez alkalommal most nem a közismert és a kecs­

keméti sajtóban is eléggé kimerített kórházkérdés 
röl írunk. Nem tekintünk most a kórház rozoga 
falára, hanem e rég: falak közölt tevékenykedő 
lelkes munkásokra.

A kecskeméti belső korház sebészeti osztálya 
mostanában az önkéntes ápolónők tarka csoport­
jától hangos. Ez a szorgalmas kis csapat a Nem- 
zetes Asszonyok Társaságának összetartó irányítási 
mellett az. elméleti kiképzés után most Cterty-Pe- 
chtiny Albin dr. kórházigazgató vezetése alatt igyek­
szik elsajátítani azokat a szükségszerű követelmé­
nyeket. amelyeket a komoly leány-társadalomtól a 
inai idők e téren megkívánnak.

Már kora reggel, hét órakor érkeznek - a túl- 
pontosak már fél hétkor itt vannak s akadnak 
még ..túlórázók” is. Legtöbben természetesen nem 
csak a kizárólagos sebészeti körben tevékenyked­
nek. liánéin a diétás néne és a gazdasági admi­
nisztráció területét is kipróbálni igyekeznek, hogv 
az esetleges hirtelen beálló változásoknál komoly 
kisegítőkké válhassanak.

Ez az elismerésre méltó ingyenes szolgálat annál 
inkáid*  is figyelemre méltó, mert hiszen legtöbb­
nek otthon is akadna bőven házi foglalatoskodás, 
viszont van. kinek 3—4 tanítványa illetőleg tan­
órája van s még mindig juttat időt a kórháznak is' 
Mindannyiójuknak közös nevezőjük: a munkakedv 
és a jó kedély:

Reggelente elsőnek 
1! VI.. aki minden m 
az előbb segédkezett 
aminél bizony kellemi találhat egy
fiatal lány! I)é B. M. Ija: ..Ebbe bele kell
szokni, vállalni kell é mi az apró kényel­
mekről így beszél B. M.. aki tavaly ilyenkor még 
szorgalmasan készült az érettségire, í.’x. S. egész 
nap rohan ide-oda! Kórház, tanulás, tanítványok, 
gép- és gyorsírás. De szereti és most még tőidtől 
nkor vállalni. Amint mondja: ..Ez még semmi'” ,W.
I. édesanyjával együtt talpal a kórtermekben. I. az 
örök szolgálatkész, aki a piacra is kimegy vásárol­
ni. A kedély és vigasság mintaképe! Sr. /(.. aki na­

tívon dolgozik, egy percet sem fecsérel
érzékkel tompítja a kollégák néha ked­

dien tempóját. A kalocsai /■’. V. csak 
aradi Kecskeméten. a tanfolyamul

befejezhesse és a kis Zs A . egy percig sem 
ukar tétlenül állni és mindig munka után kutat.
II. V vasárnap Nagykőrösön az országos verseny 
első nyertesei közölt volt és tanít, tanul, népművel 
kórházba jár. tornászik stb.

Van ezeklien a lányokban sok-sok egyformaság, 
mégis mind más és más. A kor bélyege elvitatha- 
tatlanul rajtuk van. annak minden hibája és eré­
nye bennük lüktet.

A mi nagyon tiszteletreméltó konzervatív anyáink 
nyugodt életétől őket egy egész világ választja el. 
Egy kissé talán könnyebben fogják az élet arcul- 
csapásait. s ezért van. hogy még u vad viharlxin is 
visszamosolyognak, kacagnak egyet és tovább küz­
denek. Pedig a kórházi munka nem mindig kelle­
mes és csillogó. De ők dolgozó lányok, akiknek a 
világ nem a Tóth-pelikától a lléjjas-harisnyaházig 
tart az esti korzó homályában, hanem azon túl is. 
valahol a nemzet és az embertárs iránti kötelesség­
teljesítés komolyabb területén

\ holnap ismeretlen dobogással közeledik, de <i 
jókedvűen dolgozó belső kóriiáz ..önkéntesei'’ ak­
kor is szembe néznek majd a komolyan véres va­
lósággal és nem lesz számukra elpazarolt idő az 
ápolónői tanfolyam gyakorlati pár hónapja.

Dr. II. II.

Újabb korlátozások 
a húsfogyasztás terén

No szenvedjen reumájával !

Szombat este a rádió bejelentette a kormány 
legújabb rendelkezését. Az eddigi 2 hústalan 
napon (hétfő és pénteki kívül kedden sertés- 
és borjúhúst, csütörtökön pedig ltorjúhúst nem 
szabad árusítani. így borjúhúst hetente 4 nap.

•rtéshúst 3 nap nem lehet piacra hozni.

járjon a Gőzfürdőbe 
iszappakolásra
Gyógyító hatása biztos!
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FelelAs szerkeszti!: Ráez Béla dr. 
Szerkesztőség éa kiadóhivatal: Kéttrmplom kSi 

Mptolajdnnna éa kiadó: 
Elad Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nyomda-RI.

A Stefánia Szövetség 
urnagyUltése anya- és 

csecsemővédelmi célokra
Június 2-án tartja meg a Stefánia Szövetség szo­

kásos urnagyüjlését, amelyen Kecskémét társadal­
mához fordul, hogy áldozzon a magyar jövendő, 
a gyermek védelmére. Különösen fontos, hogy a 
mostani gyűjtés alkalmával mindenki tehetségűhez 
mérten hozzájáruljon a gyűjtéshez, mert az egye­
sület a sokgyermekes családok lakásnehézségein 
óhajt segíteni, amit csak jelentős anyagi segítség 
birtokában tehet. Egyetlen nagyobbszabású u mű­
gyűjtés lesz Kecskeméten s hisszük, hogy ebben 
az évben is a múlthoz méltóan mindenki kiveszi 
részét az adakozásból. Megváltási jelvények az ur­
náknál kaphatók. Tizenkét urna lesz a következő 
beosztással:

Az 1. sz. urna a nagytemplomnál. Kot. Nővé- 
dalmi Misszió. Kai. Leányklub. 2. sz. urna a Fe- 
rencrendiek templománál. Szent Ferenc HL rend­
jének tagjai. 3. sz. urna a kistemplomnál a Kát. 
Nővédelmi Misszió. 4. sz. urna a piaristák templo­
mánál Emericana famíliája. 5. sz. urna a ref. tem­
plomnál. Ref. Asszonyok és Leánykör. fi. sz. urna 
a Farkas-gyógyszertár előtt MANSz. 7, sz. urna 
a Beretvás sarkán tiszti asszonyok. 8. sz. urna a 
nagyállomásnál vasutasasszonyok és leányok. 9. 
sz. urna Beniczky Ferenc-u. sarok védőinlézet. 10. 
sz. urna Székely-gyógyszertárnál nemzetes asszo­
nyok. 11. sz. urna Batthvány-utca sarok: népis­
kolák. 12. sz. urna Csorlta-gyógyszerlár. népisko­
lák.

MOZI
Városi Mozi

Vasárnap negyed 3. fél 5. háromnegyed 7 és 9 
órai kezdettel L’Herbier Marcell világhírű francia 
filmrendező új drámája, a

VÁGYAK ASSZONYA
megy. Főszereplők: ('.hantéi Marcelle. Francén Vic- 
tor. Aumont -teán l’ierre. Fox Híradó.

Hétfőtől csütörtökig háromnegyed háromne­
gyed 7 és háromnegyed 9 órakor Budapesttel egy- 
időben csak Ifi éven felülieknek a legújabb francia 
film, a

NAPÓLEON HÁZASSÁGA 
kerül bemutatásra. A szenzációs angol film a nagy 
világhódító magánéletét tárja elénk. Szereposztás 
Napóleon—Blanchar Pierre. Jozefin — (.hátterűin 
Rutli. Magyar Híradó.

Péntektől kezdve háromnegyed háromnegyed 
7 és háromnegyed 9 órai kezdettel Budapestet meg­
előzve kerül bemutatásra Jávor Pál első külföldi 
(németi filmje, a

DUNAI HAJÓSOK
A többi főszereplők: Krahl Hilda. Haiinay Tilior. 

Sima Oszkár és Hörbiger Attila. Fox Híradók.
Otthon .Mozi

Vasárnap d. e. fél 11. 3. 5. 7 és 9 órai kezdettel 
az idei év legszelib filmje, a

VÁRLAK
fut. Főszereplők: Boyer Charles és Dnnnc Iréné A 
kisérő műsorlKin a legfrissebb l’fa Híradó.

Hétfőn és kedden háromnegyed 5. háromnegyed 
7 és háromnegyed 9 órakor nagydíjjal kitüntetett 
francia film, a

CSALÁDI TITOK
kerül lejátszásra. Főszereplők: Rosay Francoise, 
Itaimu és Alarmé. Magyar Híradó.

Szerdán és csütörtökön fél 5. háromnegyed 7 és 
9 órakor egy mulatságos amerikai filmet, a

LlKSZl’SKISZOI.GÁLÁ.S-t
forgatja a mozi. Főszereplők: Beimet Omslance és 
Alicr Mislia. Bevüfilm. rajzfilm és Magyar Híradó.

Péntektől kezelve háromnegyed háromnegyed 
7 és háromnegyed 9 órai kezdettel Prevost Marcell 
világhírű regényének, a Félszűzeknek a filmválto­
zata. a

párizsi lányok

megv. Főszerepben a C.omcdie Francaisc legkitű­
nőbb tagjai: Bell Marié. Rcnaud Madelaine. Bucet 
lose es l.vrano Juan. Magyar és l’fa Híradók.

Extraerős kivitelű szőlő-, tökéletes és jó 
•zabadalmazott újitázsal készített, magasnyomású gyümölcsfa 

Csak: Szijjjártó Gyula rézművestől, Kiskunfélegyháza, vasútállomás mellett.

permetezőt
Telefon: 114
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HÍREK

Vasárnap 
Kedd 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szöullal!

NAP

3.48
3 48

19.38
19.39

HOLD
kel nyug.
1.5Ö 15.51
2.25 tti.51
3.00 15.53
3.39 48.52
4.24 19.48 

20.38
21.25

■töl június 16-ig a kővetkező gyógyszertá­
rak tartanak éjjeli szolgálatot: André László (Rákóczi-

Kalona örökösök (Batthyány-utca).
— Ili —

Jzáp az éíet/
Esküvőre indul mostan 
Száz kert ezer almafája, 
Nászuk ámbraillatával 
Zeng a szőlők messze tája.

Most újulnak, öltözködnek. 
A ruhájuk fehér fátyol. 
Fénykoszorú hull reájuk 
A kéklő ég magasából.

Tisztavágyú nászdalukat 
Egy pacsirta énekli cl. 
Amint a zöld lomhák közül 
Felrepülve égre ivei.

S mint énekkar zeng reája 
Madársereg a jegenyén. 
Boldogan megy nászút jóra 
.1 menyasszony s a vőlegény.

.4 nagy hársfák a násznagyok. 
Vőfély meg a magas nyárfa. 
Víg akácok: a kiséret 
l'j tavaszból égő nyárba.

Templom: az ég. és a mező 
Lábuk alatt bársony szőnyeg. 
Mit a tavasz tündérei 
Láthatatlan kézzel szőnek

Nászajándék: a tavasznak 
Minden vágya, szent hatalma 
S nemsoká lesz gyermekük is: 
Piros pozsgás nyári alma.

Most még mennyegzőrc mennek
Fehér díszben tavaszi fák.
I)e már ígérettől hajlik
.1 virágos almafaág.

Hajladozik és megremeg. 
Örömünnep ez őneki.
Es a násznép, egész világ:
Szép az élet' ezt hirdeti.

Váry István

A magyar könyvnap ünnepe az idén jú­
nius 3- 5-én lesz, ürömmel jelentjük, hogy 
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda- 
llt. üzeméből most is négy kötet indul útra, 
hogy a könyvnapok alkalmával meghódítsa a 
magyar olvasók táborát. Ez a négy kötet, ame 
ívik kecskeméti nyomdai jelzéssel járul váro­
sunk kulturális színvonalának öregbítéséhez, 
következő: Németh László: Téli hadjárat. 
Juhász Gyula verseinek gyűjteménye. Vá­
mos Ferenc: Hagyományok a máglyán iA ma­
gyar történetírás válságai. Stand Géza dr. 
új kötele: Dramaturgiai vázlatok. Nemcsak c 
kötelékei, de magyar írók minden munkáját 
szeretettel ajánljuk a kecskeméti olvasók li- 
gvelmébe abban a reinénylien. hogy egv-cgy 
munka megvásárlásával hozzájárulnak a ma­
gvar könyv és a magyar irodalom, s általuk a 
magyar nemzeti lélek erősödéséhez. A könyv - 
kereskedők könyvnapi forgalmuk 2 százalékát 
az árvízkárosullak javára adják

KINEVEZÉS. \z igazságügy-miniszter Ibi 
róczy Tilnir dr. városi szakdíjnokot :■ Imdupesti 
ítélőtábla területére joggyakornoknak kinevezte

Az áramszolgáltatás szünetel június hó 
2-án. vasárnap reggel 4 órától 8 óráig a III. 
IV. kerület és belváros kivételével az egész

In memóriám, őszinte részvéttel kísérték i 
örök nyugalomra szombaton délután özv. (lya- I 
lókay Sándornél. aki a régi kecskeméti Juhász - 
családból származott. Férje. Gyalókav Sándor l 
dr. vezető ügyész első áldozata volt az októ- | 
béri forradalomnak: az özvegyre szakadt há- I 
rom gyermek felnevelésének gondja, özv. Gya I 
lókav Sándorné alig pár hét előtt betegedett I 
meg s igen súlyos szenvedés után mondott bú­
csút a haláloságynál fiainak. Testvéreinek és 
gyermekeinek gyászában őszinte részvéttel osz­
tozik a kecskeméti társadalom. Szerdán
délután temették el a piarista rend halottja­
ként Schüssler Albert c. igazgatót, aki 17 esz­
tendőn át volt a kecskeméti intézetben a latin 
és német nyelv tanára, hivatásának ideális 
megtestesítője, szegények és gyermekek őszinte 
barátja. Hűségesen ragaszkodott a kecskeméti 
földhöz, amely most drága hamvainak örök 
pihenőt adott.

Vitéz Matolesy Károly dr. egyetemi ma­
gántanár. Nagy kitüntetés érte Kecskemét or­
vostársadalmának kiváló, munkás és köztisz­
teletben álló tagját, vitéz Matolesy Károly dr-t. 
A szegedi Ferenc József Tudományegyetem a 
közeljövőben irodalmi, tudományos munkás­
ságáért .1 gyakorlati szülészet című tárgykör­
ből egyetemi magántanárrá avatja Már csak 
az ünnepélye*  próbaelőadás van hátra, amely 
rövidesen megtörténik s akkor Kecskemét or­
vostársadalma egy új egyetemi magántanárral 
lesz gazdagabb. A nagy kitüntetés őszinte 
örömmel tölti el nemcsak vitéz Matolesy Ká­
roly dr. munkatársait, de minden barátját és 
őszinte tisztelőjét.

Máthé Elek dr hazaérkezett. Mátlié Elek dr. 
író. teológiai magántanár, református főgimnáziumunk 
egykori növendéke, kit Kecskeméthez rokoni szálak 
fűznek, mint ismeretes, állami és egyházi megbízatás­
sal az Egyesült Államokba utazott, ahol Magyarország 
helyzetének ismeretesére előadás-sorozatot tartott. A 
kitűnő előadót Kecskeméten is ismerik. részint a 
Hétfői Körben tartott előadásaiból, részint |M*dig  uIühiI 
:r nagyszerűen sikerült előadásból, amit ez év elején 
a miniszterelnökség megbízásából tartott a városháza 
dísztermében. Amcrikálsin mintegy 70 propaganda­
előadást tartott, köztük több rádió-előadást is. A más 
télhónapos amerikai út után most érkezett haza Máthé 
Elek, kit távolléte alatt a kiskunhalasi református egy­
ház lelkészévé választolt. Amerikai élményeiről cikk­
sorozatban fog beszámolni.

Bírák és ügyvédek látogatása a Hankovszky 
ligetben. \ kecskeméti bírák és ügyvédek, valamint ír 
bírósági fogalmazni kar s a Kecskeméten működő ügy­
védjelöltek hetven tagú csoportja a hét folyamán a 
joggyakorló órák keretében tanulmányi kirándulást 
rendezett Hankovszky Zsigmond neves gyümölcster­
melő Daróczv-közben levő mintagyümőleaösébe. az 
úgynevezett llankovszky-ligcthe. A tanulmányozó tár 
saság előbb a Szolnoki-Úti vasúti aluljáró építkezését 
tekintette meg. majd Fallier Ferenc és Gyenes István 
kertészetéi látogatta meg. \ Hankovszy-ligctben a házi­
gazda szakszerű felvilágosítást és magyarázatot adott 
a korszerű gyümölcstermelésről a megjelenteknek, 
akiknek alkalmuk nyílt egy értékes és munkás élet 
eredményeilie betekinteni, Váry István dr. méltatta 
Hankovszky Zsigmond úttörő érdemeit. Jámbor Jó­
zsef dr. és Kürtössy Lóránt dr. szólaltak még fel. A 
vacsorát Rereczky Ferenc <fr. készítette. Az előkészí­
tés és rendezés pedig Jenei Pál dr. érdeme

Ernyőt, retikült legjobban vehet a 
Héjjas-harisnyaházból.

Kecskemét thj. város polgármesterétől
1Ő743 HMO. vili. A. szám.

II I R D E T M E N Y
Közhírré teszem, hogy a székesfővárosi vásárcsar­

nokokban és nvilt piacokon árusításra jogosító, fény 
képpel ellátott őstermelő-igazolványok folyó évi június 
hó 16. napján érvényüket vesztik.

A főváros azok részére, akik termclvényeket to- 
váblwa is Budapesten óhajtják árusítani, új igazolvá­
nyokat állít ki.

Az új igazolványok kiadása iránti kérelem - az 
erre a célra szolgáló Jelentkezési íven — a város VIII- 
\ ügyosztályánál ivárosháza FI. emelet 7. ajtószám' 
terjeszthető elő.

Kecskemét. 11M0. évi május hó 26-én.
Dr Rcke sk. th. tanácsnok

BUDAPEST. VI!.. RAKÖCZI-ÜT 70—76.

A református intézmények vasárnap dél­
utánra tervezett közös záróünnepélye a kedve­
zőtlen időjárás miatt elmarad. A záróünne­
pély /4-én. pénteken délután 5 órakor lesz a 
közölt műsorral az Ujkollégium udvarán.

Horváth Gedeon dr. kecskeméti kir. 
közjegyző. Az igazságügyminiszter Horváth 
Gedeon dr. pétervásári kir. közjegyzőt Kecs­
kemétre helyezte ál.

Polgáristák operaelőadása. A polgári 
leány- és fiúiskolák felszerelése javára gyer­
mek-opera előadást rendeznek ma este fél 8 
órakor a Katona József Színházban. A műso­
ron Poldini —Váradi két zenés daljátéka, a 
Hamupipőke és a Csipkerózsika szerepel. A 
nagysikerűnek ígérkező előadásra ezúttal hív­
juk fel olvasóink figyelmét.

Divatáruk legnagyobb választékban a 
Héjjas-harisnyaházban.

A Piarista Diákegyesület vasárnapi 
összejövetele elmarad, helyette 8-án. jövő 
szombaton Bugacra lesz kirándulás. Jelentkez­
ni pénteken délig lehet Bagi Lajos háznagy­
nál.

Vasárnap lesz az előadás a vízkáro­
sultak javára. A Női Tábor és a Külkereske­
delmi Hivatal rendezésél>en ma. vasárnap 
délelőtt II órai kezdettel lesz a mozielőadás a 
Városi Mozib'an a vízkárosultak javára. Jegyek 
válthatók vasárnap reggel 9 órától a mozi 
pénztáránál.

ma megtehet, ne 
halassza holnap- 
utánra,mert junius 
5-én van a joté- 
konycélú magyar 
királyi állami sors­
játék húzása, 
amelynek fónyn- 
reménye

40.000 ar. P
19.600nyeremény
288 000 P értek­
ben. A sorsjegy 
ára: egész 3 P, 
fél 1.50 P.
A sorsjegy kap­
ható minden sors­
jegy főárusítónál, 
valamint az ősz- 
szes dohánytőzs­
dékben.
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A KIÉ és a Bethlen Kata Leánykör 
kirándulása. A KIÉ és a Bethlen Kata Leány­
kor június 2-án, vasárnap délután Varga néni 
tanyájára. Talfájába kirándulást tervez jó idő 
esetén. Erre az alkalomra a talfáji testvéreket 
is meghívják és kérik, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

I nitárius istentiszteletet tart a kecske­
méti és környéki szórvánvegyház f. hó 9-én. 
vasárnap délelőtt tél 11 órakor az evangélikus 
templomban. Igét hirdet és úrvacsorát oszt 
Csíki Gálatr dr.. a budapesti angol-amerikai 
unitárius misszióház vezető-lelkésze, m. kir. 
kormányfőtanácsos. Előzőleg fél 10 órakor 
hittanvizsga a református kollégiumban, dél­
után I órakor pedig a szokásos tanévzáró kö­
zös ebéden vesznek részt a hívek a városi 
Vigadóban.

Meghívó. A Siketnémákat Gyámolíló 
Egyesület június 2-án. vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a siket­
némák intézetében. A közgyűlésre az egyesület 
tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. 
Tárgy: a zárszámadás jóváhagyása és az 1940. 
évi költségelőirányzat megállapítása.

Vöröskereszt ezüst éremmel tüntették ki 
az elemiiskolák tanítóit. A Magva1' Ifjúsági 
Vöröskereszt végrehajtó bizottsága az ifjúsági 
vöröskeresztes munka terén kifejtett működé­
sük elismeréseképpen ezüst emlékéremmel tün­
tette ki a községi népiskolai tantestület alábbi 
tagjait: Joós Ferenc. Nemesik Zsigmond. Fa­
ragó Béla. Lörincz Béla. Major Sándor. 
Kauzler Ilona. Makuia Lászlóné Szarvas Teréz. 
Makáry Istvánné. Jobbágy Amália. Salamon 
Mária. Falta Irén. Lévav I.ászlóné. Schaffer 
Margit. Ezenkívül Lőrinc Béla, vitéz Csapó 
István és Falta Irén vöröskeresztes csoportjai 
4 bronzérmet és 7 elismerő oklevelet kaptak.

AMIT MA MEGTEHET. ne halassza holnapra, 
mert június hó 5-én van a m. kir. államsorsjáték hú­
zása1 s ha elfelejti megvásárolni a sorsjegyet, úgy azon 
nem vehet részt, pedig o fönyereniény Mt.iSm or. prngii.

Katonai extrazubbony, fekete nadrág és sapka olcsói 
< ladó. Megtekinthető Egressy-utca 9. szám alatt.

Eladó .i nyárjasi állomás mellett 32 és tél hold bir­
tok együtt vagy három részletben is. A 12 és félholdas
darabon .*>  holdas liekerített gyümölcsös szőlő, fásítás 
és lanyaépületek tannak. Értekezni lehet Kerekes Sán­
dor dr. ügyvédnél.

Kecskemét Ilii város fogyasztási adóhivatalától

Hirdetmény
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű l>orvásárl<> kö­

zönséget. hogy Kecskemét thj. város saját termésű
hírneves szikrai borait utcán át nyílt edényben ki­
mérve és palackokban a következő árakon árusítjuk:

Erdei fehér '1938 i
Kadarka 1938,
Muskotály 1938
Rizling (1938)
Burgundi 1938)
Musca-t I193*i  
Zöldszilváni 1927,

Palackos áruk
Burgundi 119371 7 dél.
Muscat <19371 7 dcl. 
Zöldszilváni 1927, 7 dcl.

1.10 P
2.20 P
2.20 P

SPORT
A mai vasárnap

játssza idehaza a KAC. utolsó idei Isijaoki mérkő­
zéséi a széklói sporttelepén háromnegyed 6 órakor 

’ a KBVSE-vel. Elölte 4 órakor a II. csapatok mér- 
■ köznek a második osztályú bajnokságért. — A 
, KTE Makóra látogat el. ahol az előtte álló MTK- 
| val ütközik meg. A KTE II. t'jkéeskén játszik az 
I VMOVE-val.

A jövő vasárnap
csak elsöosztályú mérkőzések vannak soron. A 

I részletes műsor a következő: KTE ÜTVE (1:1).
Svlvania KAI. (0:0l. HMTE SzVSE <0:31, l.’TC. 

SzTK (2:21. MÁK KBVSE (0:5!).

I

A labdar gó bajn k s á g állása.

k SzVSE
/. osztály

2(1 17 2 1 02: 0 36
2 KAC. 19 15 2 2 52:10 32
3 Svlvania 20 11 2 7 14:35 24
4. MTK 21 8 6 7 50:53 22
5. SzTK 2(1 9 3 8 48:30 21
6. KTE 20 8 5 7 43:42 21
7. 1 TC. 19 8 4 7 35:30 20
8. MÁK 20 6 4 10 40:48 16
9. HITE 18 5 2 11 25:40 12

Hl. KBVSE 19 5 1 13 25:54 1 i
11. SzTE 20 3 4 13 26:55 Hl
12. IIMTE 18 4 1 13 25:60 9

1. SzMÁV
II. osztály:

18 17 - 1 34
2. KTK 18 10 6 2 39:22 26
3 KuTE 18 Hl 2 6 31:28
4. KIÉ II. 17 8 3 6 41:33 19
5. L’MOVE 17 8 1 8 24-97 17
6. KAC II. 17 7 3 7 28:42 ,7
7 KMÁV 18 « 5 7 18 <■> 17
8. KBVSE II 17 7 3 7 17:34 17
9. SzTE II 18 2 10 PIM

Hl. CsoAK 18 1 1 10 10:12 3

Hölgyek, vésvé-ce
Rovatvezető: />r. Dévai né Erdős Hőske.

A kedves „délutáni"
Nyaralóban, de akár otthon is nyáron egyi­

ke a legfontosabb ruhadarabunknak a kedves 
kis ..délutáni". A kis délutáni, ami mindig 
Iriss. világos, kedves öltözet.

Többféle kis délutánit különböztethetünk 
meg az erről szóló divatkrónikában.

Az első, ami otthonra való. Ez lehetőleg 
olyan anyagból készüljön, ami könnyen és jól 
mosódik, otthon játszva kezelhessük, moshas­
suk. vasalhassuk. Legalkalmasabb erre a célra 
a piké vagy a nyersselyem.

Megjegyzem, szoros testvéri rokonságban 
van ez a viselet a délutáni nem otthonra ké­
szült ruhákkal. Mert pl nyáron nem tudok 
szebbet elképzelni, mint egy fehér nyersselyem 
anyagból készült angol ruhát, négy nagy hal­
részes szoknyával, rövid ujjakkal, négyszög­
letes vagy kis reveres kivágással, kettő vagy 
négy zsebbel, amit valami könnyen levehető 
színes selyemmel vagy tresszel díszítünk, szí­
nes. esetleg két-három színű övvel és színes 
zsebkendővel. Vagy pedig nagyon kedvesek 
azok a megoldások is. amikor a ruha kis re- 
verjén egy színes virágcsokor van. akkor a szí­
nes övön kívül nem is kell más szín, mert ez 
akadályozza az. embert a mosásnál.

Ajánlhatom az imprimé pikéket is délutáni 
ruhákra. Ezeknek az az előnyük, hogy nem 
piszkolódnak olyan gyorsan és nagyszerűen 
mosódnak, ha arra kerül a sor. Ezek is glok- 

nis szoknyával, kis reverrel és rövid ujjal ké­
szülnek. Esetleg a sajátjából való virágcsokor­
ral vagy elütő, de vele harmonizáló virággal. 
Nem melegek, nem kell félni tőlük.

A pettyes anyagok szintén a délutáni ruhák 
csoportjába tartoznak.

Ezek rendszerint erősen húzott szoknyát 
kapnak, hozzá egv seszlis blúzt, esetleg olyat, 
ami alá egv fehér blúz is felvehető, hogy kosz­
tümszerűvé legyük a megtiltás cselére.

Sötétkék-fehér pettyes a leggyakoribb, de 
gyakran találkozunk barna-fehér és piros­
fehér pettyessel is. Nagyon hálásak, kivált a 
tisztselymek. mely nagyszerűen áll mindenki­
nek és főleg fiatalító hatása van.

Nagyon kedves délutáni ruha pl egy régi 
ruhánkból készíthető modell: a ruha felső ré­
szét mellig levágatjuk, csak belőle két váll­
pántot csináltatunk és alája bármilyen, hozzá 
illő színű blúzt vehetünk fel. Most nagyon 
viselik, nemcsak alakításból, hanem újból is 
csináltathatjuk. Ezek is nagyon fiatalosak és 
nem kerül sokba. A szoknya rendszerint erő­
sen húzott. Kicsit dirndli hatása van, de aki 
nem szereti, kedves egyszerű ruhaként is vi­
selheti.

Z

Uj MAGYAR 
KÖNYVEK

Barabás Gyula

Köd a Maroson
A lángeszű Bolyai Jánosnak 
és mártirsorsú élettársának 
megragadó regénye
Ara 4.40 pengő

vitéz Csikós Jenő

A másik front
A propagandaháború lényege 
módszerei és fegyverei.
A legaktuálisabb olvasmány 
Ára 2.80 peDgő

Borbély László

A tengeri medve
A népszerű magyar elbe­
szélő színes meseszövésű 
művészi munkája
Ara 2 40 pengő
Megtekinthetők
mi inden könyvkereskedésben.

Singer és Wolfner Irodalmi 
Intézet kiadása

Kecskemét. 1940. május hó 28.
HAtil dr. űgyv. lágy, adóhiv.

Nyár
külön lég

i _- - , . . Áruforgalom bevásárlási helyeFeldstem Deutsch
es

díva
divatházában. Tel. 178. Kéttemplomköz

Kosztüm és kabátanyagok.
■ ■ ■ ifB M A Í« női és férfiszövetek,selymek.UjllOllS^yOK nagy választékban
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